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ASSEMBLÉE NATIONALE
9ème législature

Ateliers : Moselle
Question écrite n° 13303

Texte de la question

M Jean-Marie Demange attire l'attention de M le ministre de l'industrie et de l'amenagement du territoire sur la
fermeture prevue de l'atelier du depot SNCF de Thionville qui emploie 400 personnes ce qui, au-dela de l'aspect
purement humain de ces 400 techniciens qui vont devoir se deplacer vers d'autres affectations, va accroitre le
declin d'une region deja tres durement touchee par la restructuration de la siderurgie, alors qu'aucune
implantation nouvelle n'a ete realisee. Il lui demande s'il envisage d'accepter une des solutions proposees a son
ministere tendant au maintien de cette importante unite a Thionville, ville qui a toujours eu une vocation
europeenne, dans la perspective de 1993.

Texte de la réponse

Reponse. - S'agissant d'une question qui concerne la SNCF, entreprise dont la tutelle releve du ministre charge
des transports, il est repondu a la presente question ecrite sous le timbre du ministere de l'equipement, du
logement, des transports et de la mer. La situation de l'atelier du depot SNCF de Thionville a fait l'objet d'etudes
tres approfondies par la SNCF La direction de l'entreprise fait connaitre que les investissements realises pour
renouveler son parc d'engins afin de l'adapter aux besoins et d'accroitre sa productivite en amortissant les series
les plus anciennes induisent une diminution des charges d'entretien, qui affecte l'ensemble des etablissements
du materiel dont fait partie le depot de Thionville. Les baisses du trafic fret constatees au plan national et plus
particulierement dans le Nord et dans l'Est, du fait de la restructuration de la siderurgie, induisent egalement des
baisses de parc differemment reparties sur le territoire. Aux niveaux local et regional un certain nombre
d'evolutions conduisent a envisager la cessation de l'activite maintenance du depot de Thionville a l'horizon
1995. Tout d'abord, le faible niveau d'activite « entretien materiel » de l'atelier du depot de Thionville, titulaire
actuellement de 92 engins moteurs, ne justifie plus son maintien. Cette activite va, de par le retrait progressif de
service de certains engins du a leur amortissement, decroitre dans les annees a venir. D'ici 1994, 23 CC 14100
seront retirees, 17 A1A/A1A 62000 le seront des 1991 et les BB 12000 commenceront progressivement de
l'etre. En outre, l'affectation du parc des automotrices (10 Z 6300 et 22 Z 2) du depot de Metz est envisageable,
dans le cadre d'une operation de regroupement des activites d'entretien du materiel moteur sur un seul
etablissement, et cela d'autant plus que le parc d'autorails de ce depot (117 engins au 1er janvier 1990) devrait
etre sensiblement reduit au cours de la prochaine decennie. Le reclassement du personnel concerne (environ 70
agents et non 400 comme indique dans le texte de la question) se fera dans les meilleures conditions possibles
avec benefice des dispositions, notamment d'ordre financier, prevues en cas de reorganisation de service. En
effet, compte tenu d'une part du delai relativement lointain de l'operation envisagee (plus de cinq ans) et d'autre
part, d'un certain transfert de charge vers le depot de Metz (qui deviendra ainsi un depot mixte, diesel et
electrique), ce reclassement devrait se derouler en en reduisant au maximum les effets sur le personnel a la
faveur des departs a la retraite et en privilegiant des affectations sur le site ou dans d'autres etablissements
materiel de la region.
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